
 

 
 

RESOCONTO INTEGRALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE  

07 FEBBRAIO 2012 

 
L'anno duemiladodici, il giorno sette del mese di febbraio, alle ore 19.10, nell’aula consiliare del Comune 

di Sestu, in seduta straordinaria, pubblica, in seconda convocazione, previa l’osservanza delle formalità 

prescritte, si è riunito il Consiglio comunale, composto dai sottoelencati consiglieri:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Totale presenti n. 14 - Totale assenti n. 7 

Assiste la seduta il Segretario Generale dott. Giovanni Mario BASOLU  

Sono presenti gli assessori: Crisponi, Pitzanti, Bullita, Piras e Meloni. 

Il Presidente del Consiglio, Sig. ANGIONI Giancarlo, assume la presidenza e, costatata la 

presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 

 COMPONENTE CARICA Presente Assente 

1 PILI ALDO  SINDACO X  

2 ANGIONI Carlo Consigliere  X 

3 ANGIONI Giancarlo  Consigliere X  

4 CARA Abrahamo Consigliere  X 

5 FARRIS Elio  Consigliere X  

6 LEDDA Valentina  Consigliere  X 

7 LOI Natalino  Consigliere X  

8 MELONI Pierpaolo  Consigliere X  

9 MURA Michela  Consigliere  X 

10 PINTUS Carlo  Consigliere X  

11 PISU Fabio  Consigliere X  

12 PODDA Giovanna Francesca  Consigliere X  

13 SERRA Francesco  Consigliere X  

14 FARRIS Onofrio Ottavio  Consigliere X  

15 COSSA Alessandro  Consigliere  X 

16 SECCI Maria Paola  Consigliere X  

17 BULLITA Massimiliano  Consigliere  X 

18 CAU Paolo  Consigliere X  

19 MURA Antonio  Consigliere X  

20 PERRA Ignazio  Consigliere  X 

21 ZANDA Eliseo  Consigliere X  

C O M U N E  D I  S E S T U 
PROVINCIA DI CAGLIARI 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
In aggiornamento di seconda convocazione, quindi, si va a portare a termine gli argomenti 

lasciati in sospeso per essere venuto meno il numero legale nella volta scorsa. In questi giorni 

sono pervenute alla Presidenza, nell’ultimissimo momento, alcune interrogazione e interpellanza, 

che vengono definite urgente, nessuna delle quali ritengo di dover accogliere come urgenza ed in 

una, in particolare, ritengo di dover valutare, eventualmente, con la consulenza del Segretario 

Generale, se non vi sia violazione della tutela della privacy e se la discussione di tale 

interrogazione, non debba avvenire a porte chiuse. Quindi, tutte le interrogazioni e interpellanze, 

che sono state presentate, vengono rinviate alla prossima Seduta di Consiglio Comunale.   

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Posso Presidente? 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Sì. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Ma abbiamo già iniziato i lavori senza neanche l’appello? 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Adesso iniziamo con l’appello. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Ah! Perché tutta questa premessa a che serve?  

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Sì, sì, è vero. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Perché la sua premessa poi, merita la replica. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Proceda con l’appello, Segretario. 

 

Il Segretario procede all’appello. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Sono presenti 14 Consiglieri sui 21 assegnati, la Seduta è legalmente valida. Ribadisco 

quanto detto prima che sono arrivate un’interpellanza e due interrogazioni, che vengono definite 

urgenti, non ravviso in nessuna la condizione di urgenza, per cui vengono rinviate alla prossima 

Seduta di Consiglio Comunale. Prego Consigliere Mura. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Chiedo la parola, grazie Presidente, per quanto lei ha testé affermato, ritengo che la sua 

interpretazione sull’interrogazione da me presentata, un’interrogazione urgentissima, la sua 

valutazione sia altamente faziosa, perché non è pensabile che, Lei, non ritenga urgente 

quest’interrogazione, anzi io l’ho definita urgentissima, essendoci di mezzo una scadenza 

perentoria e andandoci di mezzo il futuro di un'azienda e di una famiglia, se per Lei questo non 

riveste carattere di urgenza, mi dica se sono urgenti certe interrogazioni, che Lei, invece, con 

molta facilità, ammette in aula ammette anche all'ultimo momento, per certi Consiglieri che, 
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evidentemente, hanno una corsia preferenziale in questo Consiglio Comunale. Per quanto riguarda 

la privacy, caro Presidente, come può aver visto, sono stato bene attento, a fare in modo che, 

l'interrogazione non possono in nessun mostro riconducibile alla persona interessata, chiaro? 

Perché c'è soltanto il riferimento ad un Decreto Ingiuntivo e questo è stato messo con totale 

chiarezza, per consentire al Sindaco di inquadrare il problema, però, l'interrogazione, è generica 

nell'enunciazione, ma è assolutamente precisa per quanto sta capitando ad un’impresa e alla sua 

famiglia direttamente interessata. Se per lei questo non è un problema, se il fatto che una famiglia 

rischi di vedersi ipotecata la casa, perché il Comune si sta comportando come Equitalia, perché 

sembra che il Comune di Sestu, non abbia contezza della crisi che imperversa in Italia e in 

Sardegna in modo particolare e a Sestu, e Lei mi dice che questa interrogazione urgente? Io, 

Presidente, se insiste in questo suo atteggiamento, chiedo la Conferenza dei Capigruppo. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora, per quanto riguarda la questione della privacy a cui ho accennato, lo ribadisco che 

l’ho avuta cinque minuti fa l'interrogazione, l’ho letta molto velocemente e secondo me ci sono gli 

estremi per una valutazione di questo tipo che mi riservo, uno. Per quanto riguarda, invece, il 

merito, restando molto sul generico, invito anche il Signor Sindaco a restare molto sul generico, ha 

chiesto di intervenire Signor Sindaco. Prego. 

 

SINDACO PILI ALDO 

Allora, io, non ho gli elementi completi per poter rispondere all'interrogazione, ecco, 

perché anche per quale motivo si rinvia, però, ciò non mi esime dal fare alcune considerazioni, 

cioè il comportamento del Consigliere Mura, è un comportamento che, praticamente, induce e 

porta a delle conclusioni opposte a quelle che lui vorrebbe raggiungere, perché ha un 

atteggiamento, prima di tutto, di accusa che non merita nessuna considerazione, nei confronti 

dell'Amministrazione Comunale, quando accusa l'Amministrazione Comunale di essere 

insensibile ai problemi delle imprese del Comune di Sestu, questo è quanto di più falso ci possa 

essere, non è proprio così. Lei, Consigliere Mura, poi, ha fatto delle considerazioni nella sua 

interrogazione, che sono completamente destituite da ogni fondamento, totalmente infondate, poi, 

io dico questo al Consigliere Mura e chi per lui deve intendere, siccome, ci sono delle 

interlocuzioni in corso, evidentemente, il Consigliere Mura, non è informato e farebbe bene 

proprio ad abbassare un po' il tono della polemica, perché proprio la ricerca di quelle soluzioni che 

potrebbero, forse, io non prendo nessun impegno, come ho già detto a chi di dovere stamattina, io 

non posso prendere nessun impegno, se abbassiamo i toni, probabilmente, ragionando 

serenamente, può darsi che si riescano a trovare delle soluzioni, che vengono incontro alle 

esigenze, io sì che mi rendo conto dei bisogni delle famiglie di Sestu, altrimenti, se si parte con 

questa azione, che un'azione di contrasto decisa, eclatante, che deve fare clamore, non si raggiunge 

il risultato che si vuole e allora si cerca proprio, cercando di ragionare e confrontarsi serenamente, 

di trovare quelle soluzioni, che si spera ci possano essere proprio per venire incontro alle esigenze 

di chi ha bisogno. Quindi, oggi, non ci sono le condizioni di rispondere all'interrogazione 

urgentissima, ci saranno, forse, la prossima volta. Grazie. 

 

Entrano le consigliere MURA Michela e LEDDA. 

 

PRESENTI n. 16 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Signor Sindaco, allora riprendiamo i nostri lavori. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 
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Presidente, io ho chiesto una sospensione dei lavori e una Conferenza dei Capigruppo, di 

sospendere cinque minuti per una Conferenza dei Capigruppo. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora, io penso che… allora Consigliere Mura, innanzitutto siamo in seconda 

convocazione… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Eh, beh… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

E dobbiamo… non è previsto in seconda convocazione… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Ma chi l’ha detto che non ci può essere una sospensione, ma chi l'ha detto? Ma si sta 

facendo nuovo Regolamento? 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Ho detto, non c’è… non ci dovrebbero essere interrogazioni e altri punti aggiuntivi, perché 

le interrogazioni sono state già svolte la volta scorsa… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Infatti, questa avrebbe dovuto essere una convocazione di prima convocazione, mandando 

in discussione a valore di secondo gli argomenti trattati, anche questo è giochetto fatto per evitare 

le altre cose. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Guardi… Guardi che… la seconda convocazione… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

No, guardi lei… Guardi lei… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

… La seconda convocazione… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Lei è fazioso! 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

La seconda convocazione…. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Lei è fazioso! 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

La seconda convocazione era già prevista… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Lei cerca di coprire il Sindaco quando è in difficoltà in tutti modi, si deve vergognare! 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
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Va bene, allora… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Lei, non è un Presidente del Consiglio Comunale sopra le parti…. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora… 

 

Intervento fuori microfono 

   

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Conferenza dei Capigruppo, questa gliela concedo. 

 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Benissimo. 

 

La seduta viene sospesa dalle ore 19.20 alle 10.30 

 

Risultano presente il consigliere PERRA e l’assessore Cardia. 

 

PRESENTI n. 17 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

La Conferenza dei Capigruppo, non ha esitato alcuna decisione, per cui, si prosegue come 

precedentemente indicato. Avevamo lasciato i lavori la volta scorsa per mancanza del numero 

legale, eravamo in fase di dichiarazione di voto, avevamo concluso gli interventi, era stata chiesta 

una Conferenza dei Capigruppo per valutare la Mozione per Zanda, invito i Consiglieri ad 

esprimersi, a confermare l'intenzione di emendamento oppure procedere con le dichiarazioni di 

voto. Prego. 

Allora, per i Consiglieri assenti, c'eravamo lasciati con la Conferenza dei Capigruppo, relativa alla 

mozione per Zanda, invito ad esprimere valutazioni circa le proposte di emendamento se vengono 

mantenute ed altrimenti di passare dichiarazioni di voto. Prego Consigliere Perra. 

 

1° OdG: “Mozione in merito alla realizzazione del metanodotto Algeria-Sardegna-Italia” 

presentata dai Consiglieri Perra, Zanda e altri.” 
 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Sì. Allora, Presidente, chiedo, appunto, a Lei, di potere, giusto per un’approvazione globale, capire 

se ci sono ulteriori variazioni o comunque, se ci sono eventuali emendamenti, di leggere il testo 

così come l’abbiamo concordato nell’ultima seduta, così, insomma, si approva, tenendo conto 

dell'ultimo testo prodotto. Io ho qua, forse ce l’ha il Segretario, quindi, così si va da sé che sono 

più o meno modifiche e tutti ci esprimiamo sulla base del testo ultimo approvato, anche perché 

con l’ultima sospensione dei capigruppo, nella scorsa Seduta, non si è capito, poi se ci sono 

ulteriori variazioni, quindi... 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Lo legga. Allora, prego. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Lo rileggo io? 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Lettura dell’emendamento. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Integrale, okay. 

 

Intervento fuori microfono 

 

 CONSIGLIERE MURA MICHELA 

(fuori microfono) 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Aspetti. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Sì. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Aspetti, forse, siccome, l'ultima proposta di emendamento, era quella della consigliera 

Mura, ho l’intenzione di proporre.  

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Okay. Sì. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Prego Consigliera Mura, così chiariamo le posizioni. 

 

CONSIGLIERE MURA MICHELA 

Okay. Allora la proposta, diciamo, di emendamento, anche se poi non è stato presentato 

l'emendamento vero e proprio, riguardava l'indicazione tra le richieste da presentare alla Regione 

di rivedere il tracciato del gasdotto, là dove è possibile e quindi, magari, verificare la possibilità 

dell'approdo a Portovesme piuttosto che Porto Botte, verificare la possibilità del passaggio nelle 

fasce di rispetto della 131 o delle Ferrovie Meridionali Sarde, quindi, laddove possibile rivedere il 

tracciato. Dopo essermi, prima di presentare l'emendamento, confrontata col mio Gruppo, ne è 

scaturito che il mio Gruppo è d'accordo con la mozione così come è stata presentata dall'assessore 

Perra… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE MURA MICHELA 

Scusate, dal Consigliere Perra, per cui il Gruppo del Partito Democratico, voterà la 

mozione così come presentata. Per quanto mi riguarda, siccome, le mie riserve rimangono in 

merito al tracciato, dichiaro già, anticipo già che mi asterrò, quindi, con questa mia dichiarazione 

penso che si possa evitare anche la lettura. 

 

Entra il consigliere Carlo ANGIONI. 

 

PRESENTI n. 18 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Grazie Consigliera Mura. No, diamo lettura del dispositivo. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Ok. Quindi, diamo lettura giusto del dispositivo. 

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Sì, sì. Allora parto dall’ultima parte della Mozione, tutto l’altro era stato già concordato, 

poi darò il testo integrale al presidente e al Segretario, quindi: “valutata l'importanza strategica 

della realizzazione del metanodotto per l'abbattimento dei costi energetici in tutti i settori 

produttivi della Sardegna, al fine di renderli sempre più competitivi sul mercato internazionale; 

per il risparmio sui consumi domestici e di energie sui costi sostenuti dai Sardi attualmente 

insostenibili; per favorire, entro il 2020, il pieno raggiungimento in Sardegna dell'Obiettivo 

Energetico Europeo del 20.20.20; per i benefici che la concretizzazione di tale opera porterebbe 

alla Comunità Sarda; esprime parere favorevole alla realizzazione del metanodotto Algeria 

Sardegna Italia, da mandato al Sindaco per rappresentare al Governo Nazionale e alla Regione 

Sarda l'urgenza di definire nel minor tempo possibile e comunque entro l'anno l'iter 

amministrativo relativo all'autorizzazione finale per la realizzazione del metanodotto; richiedere 

alla Regione Sarda la contestualità tra la realizzazione delle opere di adduzione primaria e le 

concessioni con i bacini di pertinenza già individuati sia per l’utilizzo del metano nelle aree 

urbane che industriali; sollecitare alla Regione Sarda una trattativa con la società GALSI e le 

società delegate alla realizzazione, affinché, le imprese sarde, siano coinvolte a pieno titolo nella 

realizzazione dell'opera; chiedere alla Giunta Regionale l'approvazione di una specifica Legge 

Regionale, che adegui le accise sull'energia alla tariffa nazionale, al fine di favorire una concreta 

equiparazione fra i cittadini sardi e cittadini delle altre regioni italiane a statuto ordinario.” 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora questo… Grazie Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Grazie a lei Presidente. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Questo è il dispositivo finale della Mozione presentata dai Consiglieri Perra, Zanda ed 

altri, se vi sono dichiarazioni di voto in proposito, prego. Mura? Consigliere Mura. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Sì. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Prego. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Sì, Presidente, quello che ha detto la volta scorsa a proposito di questa mozione, lo 

ribadisco, non è necessario ripeterlo, ma lo ribadisco tutto. Le determinazioni finali di questa 

Mozione sono decisamente superate e la Mozione stessa, che non è stata presentata solo a Sestu, 

perché questa Mozione, è il frutto dell'iniziativa di un gruppetto politico operante in Sardegna. 

Non è una Mozione chiaramente del Comune di Sestu, del Consiglio Comunale di Sestu e ripeto, i 

contenuti sono strumentali e pretestuosi e prendo atto, che si perde tempo in cose di questo genere, 
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perché vorrei capire chi è che non favorevole alla gassificazione della Sardegna, se portare il gas 

in Sardegna significa risparmiare sui costi dell'energia, vorrei vedere chi è il pazzo, che non ha a 

cuore una cosa del genere, ma i contenuti di questa Mozione sono inutili, discutere su queste cose 

e discutere sul niente ed è soltanto un pretesto per dire che qualcuno esiste, è la politica 

dell'apparire piuttosto che dell’essere e di contro si trascurano e si ritengono inutili le 

interrogazioni, che parlano della vita del prossimo e dell'avvenire del prossimo. Le determinazioni 

di questa opzione, l'ho già detto la volta scorsa, che la R.A.S., ha già espletato tutto quello che 

c’era da espletare, la Regione Sardegna ha già fatto tutto, che sono già in corso incontri operativi 

specifici, per garantire manodopera locale, per garantire posti di lavoro locale e non solo, è stato 

espletato tutto, ma siccome, io anche sulle cose che hanno una certa rilevanza, mi informo, anche 

se poi vengono trasformati in pretesti in Consiglio Comunale come questo, posso anche dare una 

notizia in Consiglio Comunale, che la (inc.), la decisione finale di investimento, che dipende 

unicamente dal Ministero per lo Sviluppo Economico e non certo dalla Sardegna, perché la 

Sardegna ha fatto tutto quello che c'era da fare. La prima decisione è stata presa, la decisione 

ultima finale, quella definitiva, si presume che possa essere presa per la prossima primavera. Una 

volta che ci sarà posto via libera da parte del Ministero, beh, il futuro del gasdotto dipende a 

questo punto dall’Algeria, tutto il resto è stato fatto. Allora mi chiedo, di che cosa stiamo 

parlando? Stiamo andando a determinare un invito alla Regione, al Governatore Regionale, 

affinché faccia quello che già fatto? Ma per piacere! Riconfermando la mia totale condivisione sul 

progetto, ma ritenendo insostenibile i contenuti di questa Mozione, è vergognoso quello che è 

accaduto prima in Conferenza di Capigruppo, io non parteciperò a questo voto inutile. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliere Mura, chi altri intende intervenire? Consigliera Paola Secci. 

 

Si allontana il consigliere MURA Antonio. 

 

PRESENTI n. 17 

 

CONSIGLIERE SECCI MARIA PAOLA 

Grazie Presidente, buonasera a tutti. Io mi trovo perfettamente d'accordo con ciò che ha 

ribadito la consigliera Mura e il consigliere Mura. Effettivamente abbiamo parlato per molto 

tempo di un problema che non è di nostra competenza, perché effettivamente dal 2002 ad oggi, 

tutti passaggi per la gassificazione della Sardegna, sono già stati fatti, non dipendono da noi, non 

si possono apportare delle modifiche anche perché non siamo un Comune direttamente interessato, 

quindi, abbiamo veramente perso tempo. La volta scorsa ha finito tardi, non l’abbiamo 

approfondito, perché non c’era nessun esperto, che ci chiarisse cose che non sapevamo, quindi, 

tutto ciò che noi sapevamo, era quello appresso dalla stampa, di che cosa stiamo parlando 

veramente? Quindi, per dire, nessuno, non credo nessuno si è espresso a sfavore del gasdotto. 

Quindi, rimanendo intatta la volontà di avere questo nuovo servizio che, sicuramente, ci porterà 

risparmiare, vista la situazione critica che c'è nelle famiglie sarde e non solo, non vedo il motivo di 

tanto accanirsi per delle cose che, veramente, sono superflue tralasciando magari delle cose più 

importanti, nonostante questo, io dico che il Gruppo dei Riformatori Sardi, è favorevole, ma non 

c’era di bisogno di nessun documento e di tanto tempo a parlarne, visto che da quello siamo partiti 

e lì siamo arrivati, niente abbiamo fatto come Comune. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliera Secci. Consigliere Zanda, prego. 

 

CONSIGLIERE ZANDA ELISEO 
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L’esperienza del Consiglio comunale, porta spesso, a determinate persone di arrogarsi il 

diritto di dire che una Mozione di questo tipo insostenibile e che forse un’interrogazione, pur 

riconoscendola valida, non è stata accolta e discussa. A me sembra proprio che, è doveroso 

richiamare il consigliere Mura, per dire che è preferibile che sieda sul banco e collabori come ha 

sempre fatto e che non assuma un atteggiamento di questo tipo, perché non è costruttivo. E quando 

due Consiglieri comunali, propongono, anzi, presentano un'interpellanza, voglio vedere quando 

poi affronteremo l'altra, quella che abbiamo sottoscritto in merito lo stato di crisi che attanaglia i 

settori produttivi e locali della nostra cittadina, se qualcuno si arroga il diritto di dire: “ma non 

siamo interessati, dobbiamo parlare di altro”, ben più ampia anche di questa. Ma quando si parla 

di gasdotto, Algeria, ci poniamo un sacco di problemi tracciato, vogliamo modificare il tracciato, 

signori miei, io non lo so la discussione come sia avvenuta l'altra volta, non ero presente, però, 

questa era una semplice Mozione condivisa da leggere e da approvare, a mio parere, perché è 

chiaro che Sestu non viene investito, perché non è all'interno di un tracciato, però, è chiaro che se 

vogliamo essere chiari, dobbiamo dire anche che fra un po’ inizieranno i lavori della rete del gas e 

che quella rete che andranno a realizzare, andranno a realizzarsi a Sestu ed in altri Paesi, perché è 

suddivisa a bacini, non possiamo farne a meno del gasdotto. Quindi, oggi, dobbiamo dire che, è 

necessario, indispensabile e che proceda e che si proceda quanto prima e tutte le forze politiche e 

non quelle gruppo politico, di parte, interessata, chi lo sollecita, chi non lo sollecita, non c’entra 

niente, qui si tratta solo di dire che, nella sua interezza, l’opera serve ad uno sviluppo economico 

della Regione Sarda o no? Ci sono ricadute economiche con la GALSI o no? A me sembra, 

leggendo i giornali, perché ogni tanto viene riportato qualche articolo: “GALSI, ecco la verità sui 

costi e rischi”, qualcuno che si preoccupa perché la fascia interessata della condotta interrata, 

insomma, può causare problemi, signori miei, se ci spaventano queste cose allora, ascoltiamo, 

ascoltiamo tutti quelli che sono per il no, per il non fare, il non realizzare, così resteremo sempre 

una terra sarda di terzo mondo. Io sono favorevole a questa Mozione, la sposo, l’ho sposata come 

interpellanza e la sposo come Mozione e cerchiamo di andare avanti anche con il Consiglio 

Comunale, perché è giusto, ci sono anche altre cose da portare avanti. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliere Zanda. Altri che intende? Consigliere Farris Elio. 

 

CONSIGLIERE FARRIS ELIO 

Sì, grazie Presidente, solo per ribadire quanto abbiamo già detto, sostenuto di giovedì 

scorso, insomma, noi, il nostro Gruppo da l’adesione a questa Mozione e caso strano vuole che, la 

discutiamo proprio in coincidenza di quello che sta avvenendo in questi giorni a causa di questa 

eccezionale ondata di freddo, in cui abbiamo visto la Russia, che chiude, che diminuisce la portata 

del gas destinata all’Europa, perché ne hanno fabbisogno interno, quindi, pensiamo solamente a 

quale sarebbe la differenza se avessimo anche un'altra fonte di approvvigionamento, rispetto a 

questa qui, che potrebbe in qualche modo metterci in difficoltà. Quindi, noi riteniamo che sia 

giusto sollecitare anche con questa Mozione la Giunta Regionale e lo Stato, a siglare 

definitivamente questo accordo, che dia il via ai lavori, appunto, per la realizzazione di questa 

importante opera che potrebbe certamente aiutare a creare dello sviluppo in Sardegna e questo mi 

dispiace, ma anche a prescindere da quello che potrà essere il percorso, che più o meno è stato 

studiato e che ora è quasi esecutivo, diciamo, per cui, anche perché, poi, dopo, non sarebbe 

certamente, questo Consiglio, a poterne modificare, come dire, il tracciato, perché, soprattutto, io 

credo che alla fine, poi, dopo, i benefici ,saranno sicuramente superiori, a quelli che potranno 

essere eventualmente i disagi, che i lavori, per una grande opera come questa, potranno 

comportare, per cui, il nostro Gruppo, aderisce perfettamente a questa Mozione e darà il suo voto 

favorevole. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
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Grazie Consigliere Farris Elio. Altri che intendono intervenire? Consigliera Perra, prego. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Presidente, giusto due parole per la dichiarazione di voto in merito al contenuto, penso che 

sia stato più che sufficiente quello che abbiamo detto nella scorsa Seduta. Intanto io dissento in 

maniera profonda da quello che ha, hanno esternato i consiglieri Secci e Mura Antonello, perché 

io penso che, il Consiglio, non abbia perso tempo e mi sembra anche offensivo nei confronti di 

una pluralità di persone, che hanno condiviso una questione non un documento, una questione e 

hanno ritenuto di riunirsi e unirsi per sollecitare un'azione e far sì che ci fosse anche il sostegno e 

la parola del Comune di Sestu all’interno di questo grande progetto, su tanti Comuni della 

Sardegna, quindi, quasi 300 Comuni, si sono espressi, non vedo perché Sestu, non si dovesse 

esprimere e non penso che i 300 Comuni, che si sono già espressi, Consigliere Mura e Consigliera 

Secci, hanno perso tempo, perché, comunque, questo mi sembra anche offensivo nei confronti del 

lavoro che fanno e portano avanti i Consiglieri, non sono nello scrivere delle interpellanze e 

portare avanti l'argomento e nel documentarsi, per qua, cara Consigliera Secci, cioè il Consigliere 

già legittimato dal popolo e se non si documenta sono affari suoi, è legittimato ad intervenire 

caro… caro… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra… Consigliera Perra, mi permetta. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Mi faccia finire Presidente. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra, mi permetta un attimo. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Sì. 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

 Dichiarazioni di voto. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Intervenga nel merito della mozione e non in polemica con… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Allora le chiedo di intervenire per fatto personale, allora, per fatto personale, perché qua la 

gazzosina (inc.)… 

 

Sovrapposizione di voci. 

 

 CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

… La faccia con le sue bollicine… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Con le sue bollicine… 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Ok, vado avanti, vado avanti, mi scusi… mi scusi, perché qua serve solo cioè che non si fa, 

e qua chi fa dell'essere rispettato, chi non fa è meglio che taccia,  non che faccia passare gli altri 

usando anche i suoi strumenti, perché la volta scorsa, Consigliere Mura, le ricordo che lei, non 

solo ha detto che era importante… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

… Ha detto che voleva portare il responsabile della SFIRS per approfondire e ora dice 

tutto il contrario… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Comunque, caro Presidente, Signori Consiglieri, io penso che sia da mettere in evidenza, 

questa unitarietà, che si sta portando avanti, per discutere certi i problemi al di là delle parti e dei 

partiti, questo è importante, perché oggi la crisi ampia, oggi l’abbiamo detto la volta scorsa, una 

bombola costa tanto e in Sardegna siamo ancora l'unica Regione che ha gas metano, non 

dimentichiamoci, e abbiamo visto cosa sta succedendo oggi sulla crisi, addirittura, vogliono 

bloccare quelle che sono le convenzioni per l'erogazione del gas. Allora caro Presidente, Signori 

Consiglieri, Sestu Libera, come ha fatto all’inizio, è favorevole, approva questa Mozione, vota a 

favore perché è una Mozione importante, è importante che Sestu si faccia sentire all’interno anche 

delle grandi opere. Grazie a tutti i Consiglieri per l’intervento e per il sostegno. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliere Perra, ci sono altri interventi? Consigliere Cau, prego. 

 

CONSIGLIERE CAU PAOLO 

Grazie Presidente. Allora, io in merito a questo punto qualcosa almeno per un'onesta 

personale…. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Eh, permetta… 

 

CONSIGLIERE CAU PAOLO 

No, …. Presidente… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Permetta, non per… 

 

CONSIGLIERE CAU PAOLO 

Presidente… Presidente… non mi deve dire niente, perché altrimenti mi sto sedendo. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
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No. 

 

CONSIGLIERE CAU PAOLO 

Non mi deve dire niente. Ok? Per onestà mia personale, devo dire qualcosa su questa 

Mozione, appunto perché siamo in dichiarazioni di voto, ho fatto il mio intervento nel Consiglio 

scorso, io mi sono informato su questo progetto e so che il progetto esecutivo è per quanto 

riguarda il tracciato, che passa solamente in Sardegna, questo gasdotto, c’è da inserirsi in modo 

che, il passaggio non sia vano per la Sardegna, ma che ci siano le varie utenze, anche per i 

Comune e i cittadini Sardi. Queste le informazioni che io ho preso e poi, per onestà, io posso dire 

anche, inizialmente, non ero d'accordo perché, effettivamente, questa cosa è stata sponsorizzata da 

qualche gruppetto, che porta avanti queste iniziative, non si mette in dubbio, dal momento in cui 

viene tolta, diciamo, così l'etichettatura, dove in qualche modo identifica un partito, un gruppo, 

che lo sta portando avanti, si fa una cosa unitaria, io l’ho sposato perché semplicemente è un bene 

per la Sardegna, quindi, in un certo qual senso, voglio spezzare qualche lancia in favore alla 

Consigliera Secci per quello che ha detto, è chiaro che tutti siamo d’accordo affinché… e 

l’Assessore Regionale all’Industria, sta facendo di tutto per potersi inserire, i conti li ho fatti nello 

scorso Consiglio, di cosa andrebbe a risparmiare un cittadino per il riscaldamento, specialmente se 

capitano annate come questa, quindi il PDL, è favorevole a questa mozione. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliere Cau. 

 

Intervento fuori microfono. 

 

  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora, per fatto personale le do la parola dopo aver concluso questo punto. 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

No, allora, qua si è in dichiarazioni di voto, poi se ha dei fatti personali da manifestare li 

manifesta dopo aver concluso il punto. Ci sono altri interventi? 

Allora si pone in votazione “Mozione in merito alla realizzazione del metanodotto Algeria-

Sardegna-Italia presentata dai Consiglieri Perra e Zanda e altri” Chi è favorevole? Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

 

PRESENTI: 17 

VOTANTI: 17 

FAVOREVOLI: 16 

CONTRARI: / 

ASTENUTI: 1(Mura Michela) 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
La mozione è approvata con 16 voti favorevoli, nessuno contrario e un astenuto, la 

Mozione pertanto è approvata. 

^^^^^ 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Consigliera Secci per fatto personale. 

 

CONSIGLIERE SECCI MARIA PAOLA 
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Allora, premesso che io avevo detto all’inizio per dichiarazioni di voto che ero favorevole 

alla Mozione, non vedo perché, il Consigliere Perra, debba sempre offendere anche chi sempre 

garbatamente invece si comporta. Allora, siccome, la gassosa, come la definisce lui, non è 

sicuramente prerogativa di Paola Secci, ma la gassosa, può aprire anche un’industria lui stesso, 

perché fa solo ed esclusivamente gassosa…. 

 

Intervento fuori microfono  

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

(fuori microfono). 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

No, Consigliere Perra… Consigliere Perra, per favore. 

 

CONSIGLIERE SECCI MARIA PAOLA 

Allora io le dico che forse… forse, l’ilarità che desta anche tra il pubblico, non fa che 

darmi ragione. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliera Secci… 

 

Intervento fuori microfono  

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Allora… è evidente… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Sì, allora… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Consiglieri, per par condicio… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
No, no, abbia pazienza 

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Presidente abbia pazienza. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora Consigliere Perra…. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

No, aspetti un attimo… 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere, mi faccia parlare… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Allora… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Io gliela do la parola, però la prego alla stessa concisione con sui si espressa la consigliera 

Secci 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Garbato e coinciso…. Sarò molto preciso e sintetico.. 

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Ma di cosa devo chiedere scusa… ognuno si esprime… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere… Consigliere Farris, faccia esprimere e chiudiamo. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Esatto. Allora, se… se la Consigliera… 

 

Intervento fuori microfono… 

  

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Se la consigliera Secci, si è sentita toccata non volevo sicuramente offenderla, questo è il 

concetto, poi, la gassosa, non era sicuramente riferito a lei o altri, ma alla situazione, perché io 

penso che, nel momento in cui, sono stati citati, per aver perso tempo, sia chi ha prodotto questo 

argomento, che chi ne ha discusso la volta scorsa, penso che fosse una cosa senza fondamento e 

infondata, per cui, consigliera Secci, se lei si è sentita offesa io non volevo assolutamente 

offenderla, questa gassosa, io non ho un’industria di bibite, faccio altro, io produco… 

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

… Produco il linguaggio universale, tutti mi capiscono, ho girato il mondo e tutti mi hanno 

capito e continuano a capirmi e faccio tutt’altro nella vita che produrre bibite. Allora, che sarebbe 

bene approfondire questo argomento, perché a Sestu, per via della crisi, non si producono più 

bibite, e quindi, la gassosa è un’altra cosa… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Per cui… 
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Intervento fuori microfono… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Quando deve perorare una situazione, non vada ad offendere ulteriormente o a creare 

situazioni ed intrighi… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Perra. 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

Allora io chiudo, chiudo dicendo che gassosa non ne produco e non ne vendo, ok. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie… 

 

CONSIGLIERE PERRA IGNAZIO 

 Ma fatti concreti come sempre, chi mi conosce lo sa. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie… allora… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Presidente ho chiesto la parola… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Su che cosa? 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Sono stato chiamato in causa quattro volte per fatto personale a me non la consente? 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Mura le ricordo che lei è anche uscito dai banchi quando… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Son tornato Presidente. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Eh, e che la discussione era anche chiusa… 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

Sì, ma infatti, il fatto personale si discute dopo la discussione no? 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Prego Consigliere Mura…. 

 

CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

A dimostrazione che nei miei confronti… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Mura la prego, ho richiamato prima il Consigliere Perra, la prego alla 

concisione. 
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CONSIGLIERE MURA ANTONIO 

A dimostrazione… a dimostrazione che lei nei miei confronti è sempre preconcetto, 

Presidente, io voglio solo dire che, ribadisco, quanto detto prima, premesso che, tutte le 

insinuazioni, che sono state fatte nei miei confronti, non mi toccano minimamente e che ribadisco 

che c’è chi fa politica per apparire e c'è chi fa politica per fare, la gente giudica. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Grazie Consigliere Mura, la ringrazio per la concisione. 

Allora terzo punto all’O.d.G, secondo punto all’O.d.G.,”Regolamento per  l'acquisizione in 

economia di forniture e servizi”, prego Signor Sindaco per l’illustrazione. 

 

 2° O.d.G.: “Regolamento per  l'acquisizione in economia di forniture e servizi” 

 

SINDACO PILI ALDO 

Sì, Presidente io illustro la proposta al Consiglio Comunale e vorrei anche ricordare che, 

l’oggetto è stato esaminato dalla Commissione competente, è stato licenziato, appunto dalla 

Commissione, senza particolari difficoltà e quindi, poi, io sarò anche portatore di una proposta per 

l'economia del Consiglio. Allora, leggo formalmente la proposta anche per riferimenti legislativi 

da cui non possiamo prescindere: “Preso atto che il giorno 8/6/11, è entrato in vigore il D.P.R. 

510 numero 205, 5/10/1910, Regolamento di Attuazione del Decreto Legislativo 12 aprile 06, 

numero 163, Codice dei Contratti e si è per tanto completato il quadro normativo, che regola tutta 

la materia dei contratti ed in particolare l'acquisizione di beni, servizi e lavori. Viste le 

deliberazioni del Consiglio Comunale, numero 78 del 2005 e 59 del 2008, con le quali, è stato 

approvato e successivamente modificato il Regolamento per acquisti beni, servizi ed economie, 

dato atto che alla luce della nuova disposizione normativa regolamentare, si è reso necessario 

procedere ad una rivisitazione del Regolamento…”, ecco, che tralascio poi tutti i riferimenti 

legislativi, che sarebbero superflui, “… delibera di approvare il Regolamento per l'acquisizione in 

economia di forniture e servizi che, allegata alla presente deliberazione, ne costituisce parte 

integrante e sostanziale. Il Regolamento per l'acquisizione in economia di forniture servizi ha, 

appunto, per oggetto quello di consentire all’Amministrazione Comunale di potersi muovere con 

una certa bonomia nell'acquisizione di beni e servizi che sono necessari per il funzionamento 

dell'ente a favore della comunità”. Quindi, io mi sento di proporre al Consiglio Comunale, se 

Consiglio Comunale è d'accordo, visti gli esiti anche della Commissione, di poter procedere alla 

votazione del Regolamento ,a meno che non esistano, in questa sede, delle eventuali 

modificazioni, che si ritiene opportuno apportare con degli emendamenti. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

No, allora, Signor Sindaco, ci sono degli emendamenti che provengono dalla Commissione, 

quindi… 

 

SINDACO PILI ALDO 

Ho parlato di ulteriori emendamenti anche del Consiglio. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Sì, no, no, no, allora io in anzitutto chiederei se vi sono ulteriori emendamenti rispetto a 

quelli espressi in sede di Commissione… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
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Li leggiamo… 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Allora, diamo… 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Allora Dottor Basolu se vuole illustrare gli emendamenti proposti in Commissione. 

 

Intervento fuori microfono 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

La bozza di Regolamento è stata esaminata dalla… 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Consigliere Pisu, Consigliere Pintus…. 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

La bozza di Regolamento è stata esaminata dalla competente Commissione consiliare nella 

seduta del 12 dicembre 2011. E sono stati approvati tre emendamenti che vi cito: all’articolo 3 al 

comma 1, è stato sostituito l’importo 193.000 con 200.000, perché, nel frattempo, era intervenuta 

la modifica degli importi con Regolamento numero 1251/2011 della Commissione del 30 

novembre 2011, che ha adeguato gli importi che erano previsti per la… 

 

Intervento fuori microfono 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANI MARIO 

… E quindi, sono 200.000. L’altro emendamento riguarda l'articolo 3 alla lettera s), è stato 

aggiunto “fornitura, posa in opera, manutenzione e segnaletica” restando invariato il primo 

importo fino a 100.000, mentre alla lettera ee) è stato aggiunto dopo noleggio impianti luce 

“apparecchiature audio-tecniche ed illumino tecniche”.  

 

Intervento fuori microfono 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

Sempre articolo 3, lettera ee). 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Spese per acquisto, installazione e manutenzione, riparazioni e noleggi. 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

Sì, “spese per acquisti, installazione, manutenzione, riparazioni e noleggi canone di 

convenzione di sistemi di telecomunicazione” alla fine è stato aggiunto “apparecchiature audio-

tecniche ed illumino tecniche”. 

 

Intervento fuori microfono 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

Queste sono le uniche modifiche e gli unici emendamenti approvati dalla Commissione, 

l’altra, c’è stata una specificazione, c’erano degli acronimi “duvri e durc” ed un altro acronimo, 
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che è stato scritto per esteso, perché era preferibile, insomma, che almeno venisse indicato 

correttamente per esteso il termine. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora, vi sono altri emendamenti da proporre? Altrimenti si pongono in votazione i due 

emendamenti… 

 

SEGRETARIO GENERALE DOTTOR BASOLU GIOVANNI MARIO 

Tre emendamenti. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Tre emendamenti, illustrati dal Segretario Generale e se approvati, entrano a far parte del 

corpo del Regolamento in esame ed, eventualmente, si deciderà come procedere per 

l’approvazione definitiva del Regolamento in esame. Allora singoli… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Allora, si pongono in votazione gli emendamenti così come illustrati dal segretario 

generale e come proposto dalla Commissione di pertinenza. Chi è favorevole all'approvazione 

di… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Sì, facciamo una votazione unica… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Facciamo una votazione unica sui tre emendamenti proposti dal Segretario… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Se non ci sono obiezioni… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
No, forse il Consigliere Zanda… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
No, no. Allora… 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
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No, no, adesso stiamo votando, Consigliera Secci, stiamo votando gli emendamenti, come 

illustrati dal Segretario Generale, salvo osservazioni da parte dei Consiglieri. 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
No, tutti e tre insieme… 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 
Ci sono obiezioni ai tre emendamenti proposti? No. Allora, è favorevole ai tre 

emendamenti proposti come illustrati dal segretario generale? Chi è contrario? Chi si astiene? 

 

PRESENTI: 17 

VOTANTI: 17 

FAVOREVOLI: 15 

CONTRARI: / 

ASTENUTI: 2 (Farris O.Onofrio e Secci) 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

I tre emendamenti sono con 15 voti favorevoli, nessuno contrario e due astenuti 

Adesso chiedo al consiglio se il Regolamento, si intende modificato secondo gli 

emendamenti, chiedo al Consiglio se intenda procedere… 

 

Intervento fuori microfono 

 

Sì, sì, questo voglio dire. Se il Consiglio intende esaminare il Regolamento punto per 

punto o se intenda esaminare il Regolamento e votare il Regolamento nel suo complesso, prego 

Consigliere Zanda. 

 

CONSIGLIERE ZANDA ELISEO 

Allora, l'Amministrazione è già dotata di un Regolamento, per cui, questo, trattandosi di un 

Regolamento, dove c’è stata una rivisitazione, un aggiornamento e considerato che, è stato 

liquidato dalla Commissione Statuti e Regolamenti, io propongo, al Consiglio Comunale, 

nell'espletamento dei lavori propongo una votazione finale dell'intero Regolamento. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Allora, se non vi sono obiezioni si pone in votazione il Regolamento nel suo complesso.  

Vi sono interventi? Vi sono dichiarazioni di voto? Se non vi sono né interventi e né 

dichiarazioni di voto, si pone in votazione il “Regolamento per l'acquisizione in economia di 

forniture e servizi”: chi è favorevole all'approvazione di questo Regolamento? Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

PRESENTI: 17 

VOTANTI: 17 

FAVOREVOLI: 17 

CONTRARI: / 

ASTENUTI: / 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

Il Regolamento per l'acquisizione in economia di forniture e servizi è approvata 

all'unanimità 
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Si pone in votazione l'immediata esecutività: Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si 

astiene? 

PRESENTI: 17 

VOTANTI: 17 

FAVOREVOLI: 17 

CONTRARI: / 

ASTENUTI: / 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

L’immediata esecutività è approvata all'unanimità 

Prego Consigliera Secci. 

 

CONSIGLIERE SECCI MARIA PAOLA 

Grazie, giusto una comunicazione il Consigliere Cossa mi ha chiamato e mi prega di dire 

che ancora bloccato a lavoro e non ha potuto partecipare. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ANGIONI GIANCARLO 

La ringrazio Consigliera Secci, anche il Consigliere Massimiliano Bullitta, mi ha 

comunicato della sua impossibilità a presiedere per motivi di lavoro a questa seduta di Consiglio 

Comunale. 

Intervento fuori microfono 

 

Vi ringrazio tutti, la seduta è sciolta. 

 

ALLE ORE 20.15 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA 

 

 

Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso: 

 

 

          IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO GENERALE 

        Sig. Angioni Giancarlo                                           Dott. Giovanni Mario Basolu 

 

 

 

 

 
Depositato presso la Segreteria Generale in data odierna con contestuale pubblicazione all’Albo 

Pretorio per 15 giorni e trasmissione di avviso ai signori Consiglieri Comunali 

Prot. nº___________________ 

 
Sestu, ____________________ 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Giovanni Mario Basolu  

 

 

 


